

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 102 (8739). Год издания 38-й.

СРЕДА, 28 МАЯ 1969 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



ГОРОДУ —
ВЫСОКУЮ
КУЛЬТУРУ

Немногим более месяца осталось до праздника Дня здоровья. На предприятиях, в учреждениях созданы штабы, комиссии, которые развернули работу по подготовке к нему. В понедельник городской штаб проверял ход смотра, который проводится под девизом: «За высокую санитарную культуру». Отчитывались представители Старотрубного, Новотрубного, динасового заводов, горпещеторга, Новоуткинского, Билимбаево.

Отметив положительные стороны хода смотра, штаб рекомендовал смелее привлекать к санитарно-просветительной работе общественные организации.

ВДВОЕ БЫСТРЕЕ

Две тысячи тарелок в час — такова производительность посудомоечной машины, которую установили недавно в столовой № 64 Новотрубного завода.

Посудницы довольны, — говорит директор столовой Тимофей Александрович Бедых. Производительность прежней машины в два раза меньше.

Новый агрегат ускорил и облегчил труд коллектива.

ДНЕВНИК ПЯТИЛЕТКИ

ЛУЧШИЕ В УПРАВЛЕНИИ

Продолжая добрую традицию минувшего года, когда коллектив третьего управления грейста «Уралтяжтрубстрой» победил в социалистическом соревновании, строители его и сейчас трудятся с подъемом. Апрельский план выполнен. Возросла производительность труда.

Построечный комитет признал победителями предмайского социалистического соревнования бригаду каменщиков заслуженного строителя РСФСР Н. П. Кожевникова, выполнившего нормы на 123 процента, и коллектив отделочников имени 50-летия комсомола А. Т. Ткаченко.

Ч. РЯПОСОВ,
рабкор.

Майская скважина

Дружно работают в последнем месяце весны горняки динасового завода. Коллектив буровзрывного участка, которым руководит А. П. Цветков, еще 23 числа закончил выполнение плана пяти месяцев по бурению скважин. До конца мая будет готово еще 300 погонных метров.

Это участок коммунистического труда, у него хорошая традиция. В прошлом году ему присвоено звание коллектива имени 50-летия Октября. Машинисты станков КУБ Г. Аюпов, Г. Жуков, Ш. Зияйтинов, В. Молчанов замечательно обслуживают горную технику, готовят фронт для ускоренной добычи кварцита.

В. БОРТЕНШТЕЙН.

Вот это «сторож»

Сварщики знают: труба даже при отлично настроенном стане не гарантирована от возможных дефектов. Непровар, прожоги, вмятины, расслоение металла, смещение кромок, увеличенный внутренний грат — да мало каких изъянов не бывает.

Когда в потоке станов были установлены дефектоскопы, «больную» трубу они незамедлительно стали сбрасывать в специальный карманловушку. На стол ОТГ

ей хода нет. Путь ее на переделку, и как бы ни сложилась дальше ее судьба, выше второго сорта ей не подняться.

— А почему бы и нет? — задали себе вопрос работники цеха КИП и автоматики. — Ведь дефект, как правило, не по всей длине трубы, а на каком-то ограниченном участке. Остальная часть в идеальном виде. Если отрезать или вырезать (в зависимости от расположения) бракованный участок, труба вполне сойдет за первый сорт.

Киповцы даже разработали конструкцию покрасочной установки, которая в потоке стана делает отметку на дефектном отрезке.

Первый такой прибор, установленный в марте на стане № 1, оказался надежным помощником. Выход труб первого сорта заметно увеличился. Старотрубники намерены внедрить механического «сторожа» на всех трубосварочных агрегатах.

СЕВ ШАГАЕТ ПО ПОЛЯМ

Погода каждый день подставляет подножку труженикам совхозов. Тем более следует дорожить каждым погожим часом. И они действуют без оглядки на хмурые тучи.

Что же сделано? Под зерновые засеяно 560 гектаров, под картофель — 28, под овощи — 16, под силос — 20.

В четвертом отделении отлично трудится тракторист Г. М. Тимановский. Он систематически перевыполняет нормы.

М. ВАХНИНА,
статистик.



СЕГОДНЯ ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

НА РУБЕЖАХ РОДИНЫ

НЕОБЪЯТНЫ просторы нашей Родины. На десятки тысяч километров протянулись ее границы, надежно охраняемые советскими пограничными войсками. Создание пограничных войск, разработка основных принципов охраны границ социалистического государства неразрывно связаны с именем В. И. Ленина. Пограничные войска свою боевую историю ведут с 28 мая 1918 года, когда В. И. Ленин подписал декрет Совета Народных Комиссаров об учреждении пограничной охраны. Советские пограничники прошли героический путь служения Родине, народу. Они внесли свой вклад в победу над внутренней и внешней контрреволюцией в первые годы Советской власти, в годы ее становления, первыми приняли на себя удар фашистских полчищ в 1941 году, с честью и достоинством выполняют задачи по охране рубежей Родины в настоящее время. Погра-

ничная служба — труд не легкий. Пограничники несут боевой дозор в знойных песках и в холодной тундре, в заоблачных высях и в тайге, на скалистых берегах рек и в бурных морях. Боевые дозоры страны всегда начеку, надежно оберегают покой и жизнь народа. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о повышении боевой готовности пограничных войск, все делают для того, чтобы часовые границы решительно пресекали любые провокации и попытки империалистов забросить агентуру на нашу землю, укрепляли боевую готовность, повышали революционную бдительность. Пограничные войска оснащены современной техникой, располагают первоклассным оружием, опытными и политически зрелыми кадрами. Государственные рубежи охраняет весь советский народ. Активную помощь пограничникам в охране границы оказывает

население приграничных районов, добровольные народные дружины, отряды юных друзей пограничников. Прочно и нерушимо содружество пограничников Советского Союза с пограничниками стран социалистического лагеря. Готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, советские пограничники не жалеют сил, чтобы с честью выполнить стоящие перед ними задачи, сохранять в неприкосновенности священные рубежи Советского государства.

На снимке: побывавшие в Москве герои-пограничники острова Даманский на Красной Площади.

На переднем плане — Герои Советского Союза В. Д. Бубенин (в центре) и Ю. В. Бабанский (справа).

Фото А. СТУЖИНА.
Фотохроника ТАСС.



институты, а кто-то к станкам, в сферу обслуживания. Мы, шефы, надеемся, что и среди вас будут механики. Больших успехов вам, друзья!

— Мы уходим из школы и передаем все лучшие традиции сегодняшним первоклассникам, — сказала в ответном слове ученица 10 «А» класса Лариса Мельченко. — Большое спасибо, дорогие учителя, за знания, за все то хорошее, чему у вас научились.

— И хотим заверить, что труд ваш не пропал даром, — дополнила подругу Татьяну Елизарову. — Мы стоим на пороге жизни и, входя в нее, возьмем с собой два мандата — аттестат зрелости и комсомольский билет.

Выпускников поздравили и первоклассники. По традиции малыши и старшие обменялись подарками. И все цветы, на которые расщедрился этот весенний день, ребята преподнесли учителям, научившим их любить Родину, преодолевать трудности и мечтать.

Т. МАЩЕНКО.

На снимках: торжественная линейка. Последний звонок.

Фото Д. КИРЕЕВА.

В ПРЕДДВЕРИИ БОЛЬШИХ ДОРОГ

будет отмечать двадцатилетие. У одного из первых ее педагогов, преподавателя русского языка и литературы Варвары Андреевны Одинойковой нынче очередной выпуск. Вот выстроился на последнюю торжественную линейку ее 10 «А». Радостно смотреть на ре-

бят сегодня. Они чувствуют необычность дня. Зудела Наташа Хухарева — отличница, участница многих городских олимпиад, областной научной конференции школьников. Богатый багаж знаний накопили и Ирина Гудовская, Оля Саранчина и другие.

А рядом стоят, волнуясь, ребята из 10 «Б» класса и их классный руководитель Надежда Ивановна Голоднева. Здесь есть тоже признанные авторитеты: Лена Кузнецова, Яша Шарфутдинов, чемпион школы по легкой атлетике. Уважают их одноклассники за успешную учебу. Всего в школе семьдесят семь выпускников.

Много теплых слов сказано им в день последнего звонка. Директор школы П. И. Мартыничук пожелала на «хорошо» и «отлично» сдать экзамены. От шефов новотрубников выступил С. А. Маевский: «Многие из вас пойдут в техникумы,



ЗАОЧНОЕ ОТКРЫТОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

ПОВЕСТКА ДНЯ:

«Коммунисты и дисциплина труда»

БОЛЬШЕ ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТИ

НЕ ПРИПОМНЮ случая, чтобы в тридцатых годах хоть кто-нибудь из коммунистов оставался бы равнодушным к проступкам товарища. Ведь о партийной организации судили по делам даже одного человека.

Скажите, время было другое. Да, другое. Но Устав партии, главные его положения не изменились и до сего дня. Как и тридцать лет назад, коммунист обязан высоко нести и беречь звание члена ленинской партии, быть примером идейной твердости и высокой сознательности.

И в наши шестидесятые годы не часто встретишь партийца, которого обсуждали бы за различные нарушения. И поскольку на нашем открытом заочном партийном собрании речь идет об отношении коммунистов к трудовой дисциплине, об ответственности за воспитательную работу, то и говорить сегодня я буду не о том, как много мы делаем, чтобы каждый из нас в основу своей жизни и деятельности положил ленинские принципы партийности, а о том, что есть среди нас люди, позорящие звание коммуниста, недо-

стойные носить в нагрудном кармане членский билет.

Борис Иванович Ку克林, член КПСС с 1955 года. Человек средних лет, тяготеющий к технике. На заводе железобетонных изделий и конструкций он появился в январе текущего года. В отделе кадров удив-

лялись коммунист трудился по 4—5 месяцев.

И вот в январе текущего года он стал слесарем деревообрабатывающего цеха завода железобетонных изделий и конструкций. И отсюда в апреле его снова отпустили... по собственному желанию. Что же кроется за этой формулировкой?

Имеют ли право называться они коммунистами?

Вот другой факт. На этом же заводе есть такой, с позволения сказать, член КПСС В. П. Ладейщиков. Трижды обсуждали его на собраниях за прогулы и пьянство. Самые строгие взыскания имеет он. Каждый раз Ладейщиков является перед товарищами, твердое слово дает. И не держит. Уже ныне дважды его обсуждали. Безволие, беспринципность, отсутствие элементарного человеческого самолюбия никогда не вызывают уважения.

Можно подумать, что на заводе плохо поставлена воспитательная работа. Нет, неплохо. Ни один проступок не остается без внимания. И коммунисты являются примером в коллективе. И все-таки, мне кажется, принципиальности, взыскательности еще мало.

П. ЧЕРНЫХ,
председатель партийной комиссии парткома треста Уралтяжтрубстрой.

За четыре месяца Ку克林 совершил на заводе четыре прогула. Возникло персональное дело. Вызвали коммуниста сначала на заседание партбюро, предупредили, что он будет обсуждаться на собрании. Ку克林 понял (может быть, не в первый раз), что дело плохо. И принял контрмеры — подал заявление об увольнении по собственному желанию. Семь раз, а может и больше, уходил он от партийного наказания. Ушел и на этот раз. Но до каких же пор?

Можно ли поверить, что КуКлину не устраивала работа? Вряд ли. В 1964 году он был мастером цеха комплектации, а в декабре ушел по собственному желанию. В декабре же стал главным механиком, а в феврале 1965 года — снова увольнение. В разных городах, на разных предпри-

ятиях коммунист трудился по 4—5 месяцев. И вот в январе текущего года он стал слесарем деревообрабатывающего цеха завода железобетонных изделий и конструкций. И отсюда в апреле его снова отпустили... по собственному желанию. Что же кроется за этой формулировкой?

Какую пользу приносят партии такие, как КуКлин?

ТОЛЬКО ПО ФАКТУ

В НАШЕЙ мастерской молодежи больше половины. Чтобы она лучше овладела профессией, прикрепляем к опытным слесарям. Поручаем им не только учить молодых, но и наставлять, как говорится, на путь истинный. И тем не менее, почти все нарушения у нас — за счет молодежи. Почему?

Мы пришли к выводу, что много у парней свободного времени, которое они не знают, куда девать. Я понимаю: человек, чем-то интересующийся, сам найдет дорогу в спорт, в самодеятельность, в библиотеку. Но ведь у нас есть такие, которые работают спустя рукава, а вечер считают лучше посвятить бутылке. На другой же день — со-

вершают прогул. Вот Геннадий Демидов. Целый день может без дела слоняться. Зато выпить горазд, в вытрезвителе уже побывал. Что с ним делать? Выгнать с работы? Это проще простого. Только в будущем-то году парню в армию идти. Потребовали мы, чтобы Демидов с отцом пришел, поговорим. Может, одумается парень.

В прошлом году повозились мы с Юрием Быковым. Следили, загружали общественной работой, не давали бегать с места на место. Хотел и ушел на нынче с предприятия, однако мы знаем, что добрые зер-

на должны прорасти. Николай Кочкин тоже сначала и от работы отказывался, и дисциплину нарушал. А сейчас — на хорошем счету слесарь.

Но таких примеров пока мало. Беда, пожалуй, в том, что наша воспитательная работа несколько запаздывает. Ведь мы беремся за воспитание человека не до того, как совершит он прогул или какое-то другое нарушение, а после того, как факт свершился. Собрания с молодыми рабочими не проводим. А надо бы, да на собрания и родителей приглашать. Может меньше нарушений будет, потому

что отец, мать должны чувствовать свою ответственность перед обществом даже тогда, когда их сын или дочь самостоятельно работать начали.

У нас очень неплохая спортивная организация. Транспортики завоевали много кубков, грамот. А массовость? Массовости нет. Проводим турниры, в нем участвует 20—30 человек. Но ведь молодежи у нас раз в пять больше. Наступает обеденный перерыв, парни в чехарду начинают играть. А волейбольную площадку еще с прошлого года никак не могут оборудовать.

Никто не говорит, что здоровым ребятам нужно все преподнести в готовом виде. Но их нужно организовать, и они, наверняка, все сделают.

Хочу еще заметить, что комсомольская организация наша все-таки очень мало занимается молодежью. И тут надо вмешаться коммунистам, подсказать комитету ВЛКСМ, что можно и нужно делать. Если, как говорю, все возьмем, ликвидируем нарушения, которые мешают выполнять планы, и обязательства.

Н. НЕВЬЯНЦЕВ,
таксомоторист автотранспортного предприятия, член цехкома профсоюза.

ИЗ ИСТОРИИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА

«Для более целесообразной организации ячейки, ячейка нашла нужным избрать секретаря. Наметили кандидатуру тов. Романова и при баллотировке оказалось, что Романов избран единогласно»...

Эти строки из протокола собрания ячейки РКП(б) хромпикового завода, состоявшегося 14 декабря 1919 года. Документ свидетельствует, что почти 50 лет назад была организованно оформлена партийная организация предприятия, насчитывавшая тогда 17 членов.

Интересна повестка дня этого собрания и решения, принятые им. Рассматривалось три вопроса: выборы секретаря, о квартире для ячейки и о субботниках. О том, как был решен первый вопрос, говорится в приведенной выше резолюции. А вот что было сказано в протоколе по второму вопросу: «...квартиру для ячейки просили у правления штампового завода. Заведующий заводом тов. Немытов дал согласие на две комнаты в здании рабочего клуба с правой стороны». Попутно только что избранный секретарем тов. Романов вынес порицание коммунисту — заведующему заводом тов. Немытову и предупредил его, «чтоб он впредь не имел кумовства со служащими и не поощрял их, как, например, выдает некоторым по два фунта мыла, а рабочим ничего»...

По вопросу о субботниках резолюция гласила: «Мы, коммунисты, стараемся субботниками восстановить разрушенное капиталистами хозяйство и отдаем свой труд бесplatно». Если учесть, что собрание это проходило спустя немногим более двух лет

после Великой Октябрьской социалистической революции и всего лишь на пятом году существования самого завода, то можно судить о высокой сознательности, принципиальности и чувстве долга, которыми обладали первые коммунисты предприятия. Эти черты характерны и для нынешних членов партийной организации завода,

парторганизации завода было уже 188 коммунистов, а в последующие 15 лет в КПСС вступили еще 160 человек, в том числе 127 рабочих. Естественно, что организация нуждалась и в более совершенном руководстве. Опираясь на Устав КПСС, в январе 1964 года на заводе избран партийный комитет, цеховые партийные организации по-

шел на завод. Молодой специалист до мелочей изучил производство, много времени отдавал ознакомлению с новейшей технической литературой. Он внес немало ценных предложений по совершенствованию технологии производства хромовых соединений. И вскоре по рекомендации парткома его выдвигают начальником одного из ведущих цехов. А четыре года назад, снова по рекомендации парткома, В. М. Секираж был назначен директором.

Тага к знаниям, к повышению своего общеобразовательного, политического и профессионального уровня — вот отличительная черта нынешних коммунистов хромпикового завода. Многие из них помимо занятий в школах основ марксизма-ленинизма, учащаются в вечерних школах, в институтах и техникумах заочно. В ремонтно-строительном цехе, например, из 9 коммунистов двое занимаются в институте, трое — в строительном техникуме. Они не только умело сочетают производственную работу с учебой, но находят время и для общественных дел. В. С. Пекин является секретарем перичной организации, Д. Н. Шабаев — председателем цехкома.

Партком и все коммунисты завода прилагают немалые усилия к тому, чтобы успешно выполнить высокие обязательства, достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Д. КРУПИН,
член КПСС с 1939 года, член парткома хромпикового завода.

ДЛЯ ИЗУЧАЮЩИХ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ

Занятия в сети партийного просвещения закончились, но пропагандисты, секретари партбюро уже сейчас приступают к комплектованию школ, семинаров на будущей учебный год. Поэтому нужно, чтобы и пропагандисты, и слушатели знали, что в книжном магазине № 125 имеется много политической литературы и учебников для изучающих марксистско-ленинскую теорию. Вы можете приобрести книги: «Политическая экономия», «Основы политических знаний», «Международное пособие по курсу основ политических знаний», «Хрестоматия по основам политических знаний», «Книга о политическом самообразовании», «Начальный курс философии», «Основы философских знаний» и другую литературу.

Т. КОЛМАКОВА,
ст. продавец магазина № 125.

ОТ ЯЧЕЙКИ ДО ПАРТКОМА

неизмеримо выросшей, окрешней и насчитывающей сегодня в своих рядах 317 человек.

Особенно большой приток в партию был в 1924 году, в дни ленинского призыва. Тогда коммунистами стали десятки рабочих завода.

В предвоенные годы особенно большим было вступление в партию женщин. Этому безусловно способствовало приобщение работниц к общественно полезному труду и те права, которые им дала Советская власть наравне с мужчинами. Тогда коммунистками стали Н. Г. Рукавишников, А. Г. Рылова, награжденные позже орденами Ленина, а также З. Н. Пильшикова, М. Н. Андреева, А. М. Медведева, дважды избиравшаяся депутатом Верховного Совета РСФСР. К началу 1954 года в

лучили права первичных организаций.

С первых же своих шагов партком взялся за решение наиболее сложных проблем. Одной из главных в то время являлась работа о руководящих кадрах. Коммунисты приняли решение выдвигать достойных и проверенных людей. Так, инженер М. Е. Морозов, из механического цеха, ярко проявил организаторские способности, умение работать с людьми. Он был избран председателем заводского комитета профсоюза. Коммунисты в нем не ошиблись. Учтя отличную работу его в завкоме, позже они избрали Морозова секретарем парткома. Сейчас он главный экономист завода.

Еще один пример. Выпускник института инженер Валентин Михайлович Секираж 15 лет назад при-



Вчера состоялось очередное заседание исполкома городского Совета. О ходе благоустройства во 2, 3, 4 и 7 микрорайонах доложил главный архитектор Е. А. Рахманов. «Руководство отделом культуры сельскими и поселковыми культурно-просветительными учреждениями» — следующий вопрос заседания. Рассмотрено также внедрение планов научной организации труда на фабрике бытового обслуживания и выполнение плана товарооборота во втором квартале.

С докладами выступили В. Т. Нестерев, управляющий госбанком, В. И. Храмов, заведующий городским отделом культуры, В. С. Ездаков, директор фабрики имени 1 Мая.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС совместно с секретарями партийных и комсомольских организаций промышленных предприятий, учреждений и школ рассмотрели итоги занятий года в сети политического просвещения. Они признаны хорошими. Обсуждены мероприятия по подготовке к новому учебному году.

При отделе внутренних дел горисполкома организована общественная приемная. В ее составе юристы и работники милиции, представители горкома КПСС, редакция газет «Под знаменем Ленина» и «Уральский трубник», педагоги — всего 15 человек. Цель приемной — оперативный разбор жалоб и заявлений трудящихся, касающихся вопросов соблюдения общественного порядка, различного рода ненормальностей, возникающих в семье, быту.

На днях состоялось организационное заседание членов приемной. Обсужден порядок ее работы. Прием посетителей будет вестись во второй и четвертый четверг каждого месяца с 16 до 18 часов в здании горотдела внутренних дел.

В минувшую пятницу в красном уголке механического цеха завода ТИМ В. Г. Ермакову, рабочему предприятия, вручены часы «Восток». Этой наградой областного совета Всероссийского добровольного пожарного общества рабочий удостоен за смелость, находчивость, инициативу, проявленную при тушении пожара в школе-интернате Билимбаев 19 февраля нынешнего года.

По итогам работы в первом квартале телевизионное ателье № 7 Первоуральска заняло второе место в областном социалистическом соревновании. В соответствии с приказом управляющего областным управлением, коллективу присуждена денежная премия в сумме 318 рублей.

Н. В. Броненосцев, рабочий второго цеха динасового завода, и Б. Ф. Немытов, шофер автобазы № 8, — охотники-любители. Но в перерывах между охотничьими сезонами оба снижали неслучайно известность дебоширов, опасность которых усугублялась наличием огнестрельного оружия. Рассмотрев поступившие от соседей Н. В. Броненосцева и Б. Ф. Немытова жалобы, административная комиссия горисполкома приняла решение изъять у них ружья. Домашние хулиганы строго предупреждены.

ЕСТЬ ПЕРВЫЙ БЛОК!..

— Чуть майна, — командует бригадир монтажников Уралстальконструкции А. С. Кашеев (на правом снимке), показывая, куда опускать укрупненный блок.

— Еще немного, — продолжает бригадир. Он старается точно совместить отверстия фермы на анкерные болты железобетонной колонны. Тридцатитонный автокран послушен рукам машиниста Р. Г. Удальнова. И тот по команде аккуратно опускает укрупненный блок на колонну (на левом снимке).

— Вира., — снова пода-

ет голос монтажник. Конструкция чуть-чуть приподнимается.

— Стоп, — командует в последний раз Кашеев и расчетливо принимается крепить блок.

— Поймал? — нетерпеливо спрашивает главный инженер управления В. В. Мочалов.

— На месте, — весело отвечает бригадир. — Сейчас привяжем накрепко. Кашеев укреплает узел фермы, закручивает гайки,

затем переходит на другой конец фермы.

Тут произошла небольшая заминка: отверстие на ферме оказалось меньше толщины анкерного болта. Однако Кашеев не растерялся. Он тут же потребовал наверх аппарат и «переквалифицировался» в газорезчика, и вскоре закрепил узел фермы.

— Первые блоки всегда устанавливать нелегко, — рассказывает главный инженер Первоуральского управления треста Уралстальконструкции В. В. Мочалов. — Вот здесь, как видите, тоже не все сразу ладилось.

Но монтажники — дружный народ. Непредвиденные неувязки устраняют быстро. К концу рабочего дня, 21 мая, первый тридцатиметровый 12-тонный блок находился на месте.

— Теперь уже пойдет легче и быстрее, — с уверенностью подчеркнул В. В. Мочалов.

Обычно такие фермы собирают наверху отдельными узлами. В этом случае приходится элементы поднимать поодиночке. Хлопотно и неудобно, низка и производительность труда. А монтажники второго участка (ст. прораб Н. К. Аликин, прораб С. Д. Богданов) собрали узлы на земле. Монтаж начали укрупненными блоками.

— Здесь, на сооружении цеха В1-А Новотрубного завода предстоит выполнить большой объем работы, — рассказывает начальник уп-

равления Г. С. Колотилов.

— Нужно смонтировать 512 ферм, уложить плит покрытия 78 тысяч квадратных метров. Это — на площади почти в восемь гектаров. Металлоконструкции сейчас есть. Монтаж организован в две смены. Намечено до конца месяца завершить установку ферм по первой оси пролетов А и Б.

Н. КОРДЮКОВ.
Фото А. ТУГУШЕВА.



ТЮКОНЯ В ТУМАНЕ

В июньском номере журнал «Уральский следопыт» начнет публиковать повесть С. Снегова и В. Черновитова. Она посвящается нелегкой службе советских пограничников, праздники которых отмечает сегодня страна. Отрывок из повести был опубликован в № 95 и 100. Сегодня мы помещаем продолжение.

Молодой солдат опять примостился на подоконнике. Издалека глухо доносился рокот моря. Шторм набирал силу. Сержант покачал головой, пробормотал вполголоса:

— И по заказу не подбирать лучше погодки!

На столе зазвонил второй телефон. Сержант схватил трубку.

Сперва автомашина пробирается лесной дорогой, потом вывернула на шоссе. Ветер переметал через дорогу хвою и листья. Туман, сметаемый бурей, редел, пошел дождь. Шофер правил с осторожностью и все же на мокром асфальте на крутых поворотах машину заносило.

— Здесь, товарищ лейтенант, — сказал шофер, останавливая «газик». — Южный край отмени.

Приглушенный голос доложил:

— Я Сергеев. Прошел кривую сосну. На КПС свежий след!

Сержант, не отнимая трубки от уха, обернулся к помощнику:

— Застава — в ружье!

Солдат стремглав выскочил наружу.

Лейтенант с пограничниками углубился в лес. Солдаты в темноте наткнулись на деревья и пни. Лейтенант временами на секунду-другую подсвечивал фонариком, чтобы не потерять тропинку.

Когда впереди показалась вода, стало немного светлее. Свет исходило само побелевшее море. Прибой трудно обрушивался на песчаный пляж, докатываясь до прибрежных холмов. Холодный дождь сек деревья и землю.

Пока дежурный информировал начальника о происшествии, на дворе погранзаставы собралась группа «тревожных» в масках.

С моря задул резкий ветер. Брезент стоявшего посреди двора «газика» громко захлопал. Солдаты полезли в кузов. Последним из помещения выбежал инструктор с овчаркой на поводке.

— Барьер, Серый! — крикнул он, и собака прыгнула к солдатам. Инструктор полез вслед за ней.

На расстоянии, недоступном для самого ошалелого прибои, протянулась широкая лента пробороженного и разглаженного песка. Здесь, у контрольно-следовой полосы «тревожных» поджидал один из пограничников.

Луч фонаря выхватил отчетливо следы. Кто-то совсем недавно пересек контрольную полосу со стороны моря. Лейтенант подождал инструктора, и тот подвел к следу овчарку.

— След, Серый, след!

С минуту пес втянулся в следы, потом рванулся к лесу, инструктор, натягивая поводок, поспешил с двумя пограничниками за овчаркой.

Лейтенант осторожно пошел от контрольной полосы к морю. Здесь след становился незаметней. Штормовой прибой быстро заполнял песком и разглаживал ямки и вмятины... Одно было несомненно — следы тянулись от моря.

Минуты через три, уже на выходе к шоссе, лейтенант столкнулся с инструктором. Овчарка металась от одного дерева к другому.

— Петлял нарушитель, — раздраженно пояснил инструктор. — Такие петли завязывал — непостижимо! И все норовил по листьям, а не по земле, чтоб ямок не оставлять. Да ему еще дождь помогает, все смывает...

— Их двое, — сказал лейтенант. — При переходе полосы один сидел на плечах у другого.

Пока они говорили, овчарка опять уловила след и рванулась дальше. Выскок на асфальт, собака заступилась, обнюхивая то одно, то другое место. Перебежала дорогу, вернулась, виновато заскулила...

К пограничникам подкачала автомашина — шофер увидел свет фонариков.

Лейтенант влез в кабину, включил рацию.

— След потерян на шоссе в районе турбазы. Нарушители прорвались в тыл. Продолжайте поиск. Пришлите вторую машину к турбазе, я буду там.

В дверях дежурки показался озабоченный начальник погранзаставы. Лейтенант, командовавший «тревожными», доложил, что группа к выполнению задания готова...

— След, Серый, след!

С минуту пес втянулся в следы, потом рванулся к лесу, инструктор, натягивая поводок, поспешил с двумя пограничниками за овчаркой.

Лейтенант осторожно пошел от контрольной полосы к морю. Здесь след становился незаметней. Штормовой прибой быстро заполнял песком и разглаживал ямки и вмятины... Одно было несомненно — следы тянулись от моря.

— Аквалангист, — уверенно сказал один из пограничников. — В одиночку попер, гад!

Лейтенант с сомнением покачал головой.

Море гремело, заглушая голоса.

— Самохин, у тебя сорок четвертый? — крикнул лейтенант. — А ну, пройди параллельно следа от следа. Самохин, рослый и плотный пограничник, пересек

ЧЕЛОВЕК И РЕФОРМА

ЖИВОТВОРНОЕ СЛОВО

ГДЕ-ТО приходилось читать такую фразу: «Победа над самим собой есть одна из самых трудных побед». Действительно, преодолеть в себе плохое нелегко. Но есть в каждом некий нравственный стержень, который не сломать ни вредной привычке, ни дурным обстоятельствам. Особенно, если рядом верные товарищи, готовые помочь, направить на путь истинный. Ведь человеконенавистническому буржуазному принципу «падающего подтолкнуть» советские люди противопоставляют свой, гуманный: падающего — поддержать!

ны рублем. Механизм воспитания с помощью материальных стимулов сработал безотказно. Кроме того, этих людей разобрали на бригадных собраниях, идеологических оперативках и т. д. Большинство получило строгий выговор от администрации.

Есть и другие методы воздействия. Знакомлюсь с бригадиром автогенной группы И. И. Деяновым. Он как председатель товарищеского суда и член цехкома отвечает за воспитательную работу с молодежью.

— Вот, — рассказывает бригадир, — висит вымпел «Лучшему участку». Он переходящий. Кто в соревновании больше преуспевает и обязательно сработает без нарушений, тому первое место, вымпел и денежная премия. Так что в охроне своей рабочей чести труженники связаны доброй дружбой. Крепко достается тому, кто нарушит кодекс коллектива.

принято. Не привилось как-то.

Таких упущений немало. Остановлюсь на некоторых из них. Допустим, сегодня какая-то бригада прокатчиков поставила рекорд. Всегда ли не только начальник цеха или секретарь партбюро, но даже начальник смены или старший мастер находят время поздравить людей с победой, поблагодарить их, отметить лучших. Нет, не всегда.

А если спросить любого мастера, сколько раз он побывал на квартире хотя бы молодых рабочих, или, скажем, в общежитии, ответ будет не в пользу руководителя.

Впрочем, достаточно примеров. Руководители цеха о них знают и принимают необходимые меры. Надо только смелее оборачивать арсенал средств морального, идеологического воспитания, повышать их воздействие.

Портреты многих передовиков регулярно заносятся на цеховую и заводскую Доски почета. Замечу, что и в стенной печати лучшим людям цеха, пропаганде их опыта отводится весьма большое место. Художник Л. С. Быстров показал мне семь номеров стенгазеты за этот год, и во всех хоть в нескольких словах, но сказано о людях труда.

Есть еще одна хорошая традиция. Исполнилось рабочему 18 лет — получай подарок и поздравление. В текущем году уже отмечено семь именинников. Заметьте, молодых. А кадровые рабочие, разве у них меньше прав на внимание со стороны администрации, партбюро и цехкома?

— К сожалению, — откровенно признался тот же И. И. Деянов, — поздравлять с днем рождения — не

И. ВАЖЕНИН,
общественный корреспондент.

ВЕСТНИКИ НОВОСТЕЙ

Когда видишь каждое утро почтальонов, нагруженных сумками с газетами и журналами, невольно думаешь: сколько же приходится им разносить корреспонденции? Ничего горюха не вытисали более 213 тысяч экземпляров газет и журналов. Ежедневно они доставляются читателям. А в течение прошлого года к тому же почтальоны доставили по адресам более трех миллионов писем, 130 тысяч денежных переводов, свыше 189 тысяч пенсионных поручений, 91 тысячу извещений на получение посылок.

Нелегко труд почтового работника. К лучшим относятся Т. Порозова, ударник коммунистического труда, комсомола З. Айсина, Г. Отряднова, Н. Постникова и другие. Они очень добросовестно относятся к своим обязанностям, за что и уважают их первоуральцы.

М. ДМИТРИЕВ,
рабкор.

Я хорошо знаком с одним новотрубником. Не буду называть его фамилию, чтобы не огорчать друга памятью о прошлом, где нашлось место и пьянству, и прогулам, и прочим нарушениям. А ведь одолел свои слабости человек. Сейчас это замечательный труженник, коммунист, мастеру стана первый помощник. Беседы с молодежью проводит. Одним словом, друг личный примером воспитывает.

— Без помощи товарищей по работе еще неизвестно, как бы моя судьба сложилась, — заметил он однажды.

Да, велика сила воздействия коллектива на личность. Прежде всего это моральная сила. В каждом конкретном случае она проявляется по-своему.

Я листаю книгу распоряжений первого цеха Новотрубного завода. 28 февраля за прогул полностью лишены месячной премии сдатчик труб В. Огородников, прессовщик И. Шарипов, кантовщик И. Пермяков, подкрановый Д. Кунгуров. Всего 7 человек. Есть в книге и другие примеры подобного рода.

Все нарушители наказаны рублем. Механизм воспитания с помощью материальных стимулов сработал безотказно. Кроме того, этих людей разобрали на бригадных собраниях, идеологических оперативках и т. д. Большинство получило строгий выговор от администрации.

Есть и другие методы воздействия. Знакомлюсь с бригадиром автогенной группы И. И. Деяновым. Он как председатель товарищеского суда и член цехкома отвечает за воспитательную работу с молодежью.

— Вот, — рассказывает бригадир, — висит вымпел «Лучшему участку». Он переходящий. Кто в соревновании больше преуспевает и обязательно сработает без нарушений, тому первое место, вымпел и денежная премия. Так что в охроне своей рабочей чести труженники связаны доброй дружбой. Крепко достается тому, кто нарушит кодекс коллектива.

Портреты многих передовиков регулярно заносятся на цеховую и заводскую Доски почета. Замечу, что и в стенной печати лучшим людям цеха, пропаганде их опыта отводится весьма большое место. Художник Л. С. Быстров показал мне семь номеров стенгазеты за этот год, и во всех хоть в нескольких словах, но сказано о людях труда.

Есть еще одна хорошая традиция. Исполнилось рабочему 18 лет — получай подарок и поздравление. В текущем году уже отмечено семь именинников. Заметьте, молодых. А кадровые рабочие, разве у них меньше прав на внимание со стороны администрации, партбюро и цехкома?

— К сожалению, — откровенно признался тот же И. И. Деянов, — поздравлять с днем рождения — не

Их двое, — сказал лейтенант. — При переходе полосы один сидел на плечах у другого.

Пока они говорили, овчарка опять уловила след и рванулась дальше. Выскок на асфальт, собака заступилась, обнюхивая то одно, то другое место. Перебежала дорогу, вернулась, виновато заскулила...

К пограничникам подкачала автомашина — шофер увидел свет фонариков.

Лейтенант влез в кабину, включил рацию.

— След потерян на шоссе в районе турбазы. Нарушители прорвались в тыл. Продолжайте поиск. Пришлите вторую машину к турбазе, я буду там.

Лейтенант влез в кабину, включил рацию.

— След потерян на шоссе в районе турбазы. Нарушители прорвались в тыл. Продолжайте поиск. Пришлите вторую машину к турбазе, я буду там.

Лейтенант влез в кабину, включил рацию.

— След потерян на шоссе в районе турбазы. Нарушители прорвались в тыл. Продолжайте поиск. Пришлите вторую машину к турбазе, я буду там.

(Продолжение следует)

3 стр.

ФЕСТИВАЛЬ КИНОСТУДИИ

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ уже встречались с представителями студии «Ленфильм». А в прошедшую пятницу гостями города были директор студии имени М. Горького Г. И. Бритиков, режиссер И. Я. Гурин, артистка Н. Тенякова, народный артист РСФСР А. Чернов, народный артист СССР В. Белокуров, которые выступили в кинотеатре «Восход».

Ныне исполняется полвека советской кинематографии, а Центральной Ордена Трудового Красного Знамени киностудии детских и юношеских фильмов им. Горького — 45 лет. И многие заслуги и достижения советского кино по праву принадлежат ей. Достаточно сказать, что экранизация романа Максима Горького «Мать» вошла в число 12 лучших фильмов мира. С 21 по 27 мая в Свердловской области проходил фестиваль студии, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Уральцы были зрителями последних работ этой студии «Деревенский детектив», «Нейтральные воды», «Мужской разговор», «Переходный возраст» и «Наши знакомые».

С некоторыми из них первоуральцы уже тоже знакомы. Что же можно сказать о киноленте «Наши знакомые» (по одноименному роману Ю. Германа), которую привезли гости? Это искренний, правдивый рассказ о судьбе сильной, решительной женщины. Актеры и режиссер постановщик И. Я. Гурин сумели проникнуться глубокой идеей произведения.

Нелегко было создавать образ Тони Скворцовой молодой артистке Наталье Теняковой. Помогли режиссер, актеры К. Лавров, И. Лапинов, В. Стрельчик.

С артистом А. П. Черновым первоуральцы знакомы по кинофильмам «Герой нашего времени», «Три дня Виктора Чернышева», «Годен к нестройной», «Мужской разговор». Снимался он в картине «Трембита» Свердловской киностудии, в роли деда Апанаса. Сейчас участвует в съемках фильма этой же киностудии «Суровый километр». У нас в городе снимался фильм «Тренер», где играет А. Чернов.

— Сегодня у нас и у нас большой праздник — премьера фильма «Наши знакомые», — сказал народный артист СССР В. Белокуров. — В кино я начал сниматься случайно, а до него работал в цирке, в оперетте. Сейчас за плечами более 50 ролей, самых разных. После первых из них я понял, что создавать характеры на экране — это значит во всем разнообразии видеть жизнь. Я работаю сейчас — и счастлив. В отличие от коллег за границей, у советских артистов есть огромный резерв творчества, надо уметь только смотреть, а жизнь дает много впечатлений. А советский зритель — неповторимый зритель и друг.

На прощанье первоуральцы подарили гостям цветы и сувениры уральцев-новотрубников.

Т. АНТОНОВА.

На снимке: Наталья Тенякова в фильме «Наши знакомые».

РАСТУТ РЯДЫ ПИОНЕРИИ

Пионеры и комсомольцы школы № 22 пос. Билимбай провели на стадионе торжественную линейку, посвященную дню рождения пионерской организации. На ней были подведены итоги соревнования отрядов. Больше других макулатуры и металлолома собрали классы 5«А», 6«А» и 7«В». На празднике состоялся

смотр строевой песни. Хорошо к нему подготовились пионеры 5 «б» класса.

В этот день пионерская дружина школы пополнилась 30 человек — целый отряд — повязали первые пионерские галстуки.

М. АВЕРКИЕВА,
нештатный корреспондент.

ФУТБОЛ

ПЕРЕД ФИНИШЕМ

Воскресный тур чемпионата города снова принес победы лидирующим командам — Динаса, Хромника и новотрубникам.

Героями дня на стадионе Магнитки были хоккеисты, играющие за футбольную команду спортивного клуба «Уральский трубник». После пятнадцатиминутной борьбы ворота хозяев поля оказались под прицелом хоккейного защитника В. Мозгового, выступающего на этот раз в роли нападающего. Вместе со своим коллегой по хоккею А. Рыбаковым он забил 5 мячей. Со счетом 7:1 новотрубники ушли с поля победителями.

Принципиальной и упорной была борьба на стадионе химиков между хромниковцами и старотрубниками. Страж ворот металлургов В. Мороз, хорошо игравший весь матч, не сумел так держать беспрестанные атаки хозяев. Футболисты Хромника не омрачили настроение своих поклонников в День химика. Они взяли два очка, победив со счетом 4:1. Внушительной победы добились динасовцы. Играл

на стадионе Магнитки, они с сухим счетом 5:0 нанесли поражение новоуткинской «Искре».

К финишу отборочных игр для выявления двух сильнейших представителей на областную арену прежнему увереннее других идут динасовцы, новотрубники и хромниковцы. Сейчас у лидеров остались игры между собой. Городская федерация футбола строжайшим образом контролирует судейство и организацию проведения матчей. Создана смотровая комиссия. На игры лидеров будут назначены наиболее квалифицированные судьи.

А. ПОНОМАРЕВ.

НА КУБОК ОБЛАСТИ

Футбольная команда динасовцев — единственный коллектив города, получивший право оспаривать кубок области. В первом поединке с дегтярской командой огнеупорщики победили со счетом 2:0 и встретятся в Полевском с «Северским трубником».

П. АЛЕКСЕЕВ.



РОЖДЕНИЕ ТРАДИЦИИ

В магазине № 75 впервые состоялся «Огонек». Вечер отдыха понравился всем участникам. Почетные места были предоставлены ветеранам торговли: начальнику отдела кадров торгового Н. С. Зольниковой, председателю комитета профсоюза горпищеторга И. П. Кислицыной, заведующей гастрономическим отделом П. И. Веретенниковой, ее заместителю М. М. Кабановой.

Залогом успешного труда — хороший отдых, а отдыхать коллектив умеет. В честь 50-летия ВАКСМ ему присвоили звание комсомольско-молодежного. Девушки вместе ходят на концерты во Дворец культуры металлургов, выезжают за город. Есть художественная самодеятельность. Вот и на «Огоньке» выступили Людмила и Валентина Кирилловы, Александр Зубик. Понравилась продавцам и выступления гостей. Юные циркачи Двор-

ца культуры металлургов Слава Ворошилов, Боря Кормильцев и Лена Карамышева, участники художественной самодеятельности Дома культуры строителя Антонина Нездворова, Виталий Темников, Борис Филиппов и Юрий Решеников посвятили песни ударникам коммунистического труда коллектива.

А. ПЕТРОВА.

ПОЛЕЗНАЯ ВЫЛАЗКА

Комсомольцы и молодежь фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая выезжали на базу отдыха, расположенную в районе «Зеленого мыса». Цель поездки — благоустройство территории и подготовка базы к приему трудящихся.

К вечеру работа была завершена.

З. АБУСАИТОВ.

Редактор
С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

«ВОСХОД». «Журавушка». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС». «Затворники Альтоны». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей. «Часы капитана Энрико». Начало: 9, 3 часа дня.

КЛУБ СТЗ. «Шкатулка с сюрпризом». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Всадники революции». Начало: 3, 5, 7 час. веч. Для детей. Мультсборник. Начало в 11 час. утра.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ХРОМПИКОВОМУ ЗАВОДУ

на постоянную работу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

в проектно-конструкторский отдел опытные инженеры-строители (оклад 130—135 рублей), инженер-электрик (оклад 120—130 рублей), инженер-электрик (оклад 110 рублей), в производственные цеха — электрики, слесари, художники, рабочие по изготовлению тары, строительные рабочие всех специальностей, грузчики, сезонные рабочие на благоустройство, ученики электриков, стрелки-вахтеры, составители, путевые рабочие, пом. машиниста тепловоза, машинист экскаватора, уборщицы, воспитатель мужского общежития. За справками обращаться в отдел кадров завода.

Фабрика бытового обслуживания организовала новый вид услуг — газосварочные ремонтные работы в коллективных садах и домах индивидуальных владельцев. Заявки принимаются по адресу: г. Первоуральск, ул. Трубников, 28, бюро услуг.

УЧАСТКУ ПРОМВЕНТИЛЯЦИИ ТРЕБУЮТСЯ

слесари, газорезчики, электросварщики. Обращаться: Новотрубный завод, участок «Промвентилиция», телефон 25-46.

СТАРОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

на постоянную работу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

слесари-сборщики, грузчики, разнорабочие, техники. За справками обращаться в отдел кадров завода.

Первоуральское автотранспортное предприятие **ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ 3 КЛАССА** с отрывом от производства (стипендия 40 рублей в месяц) и без отрыва от производства. Начало занятий 15 июня 1969 года. Здесь же **ТРЕБУЮТСЯ** автомеханики, водители автобусов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕИНОЙ ФАБРИКЕ

для работы в пос. Билимбай

ТРЕБУЮТСЯ

транторист-экскаваторщик на «Веларусь». Оплата по соглашению. Транторист на трактор «Т-40». На строительный участок пос. Билимбай — разнорабочие, слесари-сантехники, электросварщики.

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

приглашает на работу

поваров, кондитеров, пекарей, мучонных работников, сборщиков посуды, кассиров, киоснеров, лоточниц, продавцов мороженого и кваса, грузчиков, рабочих, на овощную базу, водителей мотороллеров. Трест производит набор учеников поваров и кондитеров в столовую «Урал». Обращаться в отдел кадров. Ул. Ленина, 137.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ АВТОБАЗЕ № 8

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

автослесари, токари, смазчики (женщины), автоэлектрики, слесари-мотористы на ремонт автомобильных двигателей, квалифицированный мастер по обработке металлов, уборщица производственных помещений, шоферы I, II, III классов. Автобаза продолжает набор на курсы шоферов. За справками обращаться в отдел кадров автобазы и по телефону № 24-91 20-41.

СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ № 3

на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ ТЕХНИККА

Обращаться по адресу: станция Первоуральск, отдел кадров, СУ № 3.

УЧАСТКУ ТРЕСТА «УРАЛДОМНАРЕМОНТ»

на постоянную работу при Новотрубном заводе

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

газосварщики, электросварщики, монтажники, огнеупорщики-каменщики, подсобные рабочие. Одному предоставляется благоустроенное общежитие. С предложениями обращаться по телефону 26-86, участок «Уралдомнаремонт».

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИИ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие-мужчины и женщины, слесари, токари, электромонтеры электросварщики, бетонщики, грузчики, шоферы автопогрузчиков, машинист экскаватора и юрист. Обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

дежурные электрики, электрослесари по ремонту электрооборудования слесари по ремонту оборудования. Оплата труда по соглашению. Обращаться в отдел кадров рудоуправления, поселок Магнитка.

Выражаем сердечную благодарность коллективу горпищеторга, администрации и группе товарищей, принявших участие в похоронах нашей матери

ЛУКЬЯНОВОЙ
Зинаиды Акимовны,
Сын покойной.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.